Compte rendu du conseil d’école du 30 juin 2009

Présents : 

L’équipe municipale : Mme FIACRE, maire de Durningen et Mr EXINGER, maire de Kienheim, Mme FOUCHER, commission scolaire de Kienheim (Mme BUHL, excusée)

L’équipe éducative : Mlle HENRION, Mme ANGLESIO, Mme FISCHER, Mme HILD, Mme EKOUE-BIKOÏ, Mme CHATENIER, les assistantes maternelles : Mme HOST, Mme SIMEONI (excusées : Mme KUHN ; Mme MULLER)

Les représentants des parents d’élèves titulaires : Mme KNAB, Mr COURSON, Mme SBAFFI-URRU, Mme GAMEIRO, Mme AUVRAY
Le conseil commence à 20h10.

Préalable : Mme CHATENIER propose de visionner le DVD réalisé à Klingenthal avec les élèves du CM1/CM2. Chacun peut ainsi constater le travail réalisé pendant la classe verte.

1 – effectifs 2009-2010 – répartition des classes

Mme FISCHER quitte l’école de KIENHEIM pour prendre la direction de l’école de GOUGENHEIM. Elle sera remplacée par Mme MULLER Elisabeth. Mme CHATENIER prendra en charge les CP/CE1, Mme MULLER prendra en charge les CM1/CM2

Total classes : 

· PS/MS Mlle HENRION : 19 PS ET 10 MS soit 29 enfants (16 filles 13 garçons)

· GS/CP Mme ANGLESIO : 14 GS et 11 CP soit 25 enfants (12 filles - 13 garçons)

· CP/CE1 Mme CHATENIER : 6 CP et 19 CE1 soit 25 enfants (13 filles -  12 garçons)

· CE2/CM1 Mme HILD : 8 CE2 et 12 CM1 soit 20 élèves (10 filles - 10 garçons)

· CM1/CM2 Mme MULLER : 3 CM1 et 18 CM2 soit 21 élèves (7 filles - 14 garçons)

2 élèves ont intégré la classe supérieure : une élève de CE1 passant au CM1, un élève de CE2 passant au CM2. Tous les autres élèves passent en classe supérieure.
2 élèves quittent définitivement l’école.

Nous accueillerons de nombreux enfants de petite section et une nouvelle élève en CP.

Total effectif au 30 juin 2009 : 120 élèves.

2 – les travaux faits – à faire 

Les fenêtres seront changées pendant les vacances, des travaux de peinture sont prévus dans les classes de Mmes ANGLESIO et CHATENIER ainsi que dans le bureau de direction.

Les enseignantes signalent que le grillage derrière le terrain de sport est soulevé. De plus, il y a eu des dégradations commises dans la cour du haut : un carreau a été cassé dans la classe de maternelle lors d’une occupation de la salle en week-end.

Mme CHATENIER demande l’installation d’un poste téléphonique dans la salle de classe au rez-de chaussée suite à son installation dans cette classe bien adaptée à des CP/CE1.

L’implantation d’une école numérique a été rejetée, le coût étant particulièrement élevé malgré la prise en charge d’une partie des investissements.
3 – les évaluations CE1

Mme FISCHER souligne la réussite globale des évaluations. Les résultats ont été communiqués individuellement à chaque parent.

4 – bilan pédagogique des cinq classes

CM1/CM2 : la classe s’est rendue à KLINGENTHAL, elle a réalisé la fabrication, de A à Z, de spots publicitaires. Le séjour s’est très bien passé, dans une ambiance décontractée mais cependant studieuse.

CE2/CM1 : La classe est partie en excursion au plan incliné de Saint-Louis Arzwiller. Après avoir visité la salle des machines, les élèves ont embarqué sur une vedette pour une croisière au fil de l’eau, sur le canal. Ils sont descendus puis remontés dans « l’ascenseur à bateaux ». la journée s’est poursuivie par la visite de la péniche-musée, d’une promenade à pied à travers la forêt jusqu’à la fontaine Mélanie et de l’observation de l’écluse de Saverne.
CP/CE1 : visite du château du Haut-Koenigsbourg, suite au projet « châteaux-forts ». cycle natation à la piscine de Wasselonne. Ecriture d’un album.
GS/CP : les classes de PS / MS , GS / CP et CP / CE1 ont visité le château du Haut-Koenigsbourg, suite au  projet « châteaux-forts » mené pendant une partie de l’année.

-les classes de GS  /CP et CP / CE1 ont effectué un cycle natation à la piscine de Wasselonne, de fin mars à fin juin ; cette activité sera reconduite l’an prochain.

-les élèves de GS/CP ont  écrit et illustré un album en s’inspirant des contes Rafara et Hänsel et Gretel.
PS/MS : suite au projet de classe traitant des châteaux forts, les élèves se sont rendus au château du Haut Koenigsbourg avec la classe de GS/CP et CP/CE1.
La kermesse s’est très bien passée, grâce à l’investissement de nombreux parents. Les enseignantes remercient toute l’équipe représentant les parents d’élèves, en particulier Mme KNAB, pour son implication permanente.

5 – bilan financier – réviseur aux comptes

Kermesse : le bénéfice net est de 1.030,36  sensiblement équivalent à celui de l’année dernière.

Deux nouveaux réviseurs aux comptes doivent être nommés ; les parents d’élèves doivent proposer un nouveau réviseur, Mme ANGLESIO se propose pour les enseignantes.

6 – Plan Particulier de Mise en Sureté  : cadre général 
Mme CHATENIER présente rapidement le PPMS, les maires ayant eux aussi reçu l’information : il s’agit de mettre en place dans l’école des procédures d’urgence pour faire face aux risques majeurs.

Le PPMS donnera lieu à un exercice lors du deuxième trimestre 2009/2010, équivalent à celui fait lors des entraînements d’évacuation incendie.

Le projet complet sera présenté au premier conseil d’école de l’année 2009/2010.

7 – occupation de la salle socioculturelle – planning d’occupation

Les enseignantes demandent avec insistance un planning d’occupation de la salle (comme convenu déjà l’année précédente). De plus, un rappel doit impérativement être fait aux occupants : la salle doit être laissée propre, il est interdit de jouer dans les cours supérieures et les locaux et la cour en bas sont strictement non fumeurs. 

La séance est levée à 22h10.
